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Un buono studente non @ uno che
capisce subito tutto al volo

Un buono studente & uno che
si pone delle domande

lo sono pagato per darvi delle risposte



GCGLI ELEMENTI PRINCIPALY PRESENTI
NELLE MACROMOLECOLE:

Carbonio, iclrogeno, 0ssigeno € in misura minore fosforo e zolfo.
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GCGLI ELEMENTI PRINCIPALY PRESENTI
NELLE MACROMOLECOLE:

Carbonio, idrogeno, 0ssigeno € in misura minore anche fosforo e zolfo.

Gli elettroni che si trovano nell’orbitale piu esterno
sono detti elettroni di valenza e possono essere ...
condivisi con altri atomi in legami covalenti
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ORBITALYT MOLECOLARI
E
FORMA DELLE MOLECOLE
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ORBITALYT MOLECOLARI
E
FORMA DELLE MOLECOLE

Nel legame tra H e C, N,O, le 4 coppie di elettroni del secondo livello sono attratte dal
nucleo ma si respingono tra loro. Questo le porta ad organizzarsi in orbitali ibridi sp? a
forma di tetraedro.
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Sigma bonds Unshared

formed by electron electron
overlap of pair pairs
spdand 1s

orbitals
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Methane 109,5° Ammonia Water

'angolo cambia leggermente perché le coppie di elettroni libere occupano un po’ piu spazio

Il legame tra orbitali ibridi sp?® & detto legame o.
La ROTAZIONE E’ LIBERA intorno a questo legame



Nel doppio legame vengono utilizzati 3 orbitali ibridi sp? e 1 orbitale p.
Il legame 1 (che si forma tra orbitali p) & piu debole del legame & (che si forma tra orbitali sp?)
Il doppio legame NON PERMTETTE ROTAZIONI intorno al suo asse.

2p orbitals




The Periodic Table and Electronegativity
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Legame NON polare

Legame Polare
(o addirittura ionico..)

Atomo poco elettronegativo
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Magie della fisica..

http://mw?2.concord.org/public/part2/bondtype/customDipole3.html
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L°ACQU A

Hydrogen
bonds

Yuu TUhF Dissolving NaCl

Broadcast Yourself™

'acqua ¢ il solvente fondamentale in
cui si disciolgono le macromolecole
biologiche.

E’” un solvente polare, perché le sue
molecole posseggono una leggera
carica positiva a livello dei due atomi
di idrogeno ed una leggera carica
negativa a livello dell’atomo di
ossigeno. Queste cariche si
attraggono tra loro. Questa
interazione prende il nome di
LEGAME IDROGENO

Attivita Molecular Workbench: L'acqua

Attivita Molecular Workbench: water
shells around ions



http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/part2/lipcarb/chemlink_hbonds_water_water.cml
http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/part2/lipcarb/chemlink_hbonds_water_water.cml
http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/student/solution/watershell.cml
http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/student/solution/watershell.cml
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/f/f9/3D_model_hydrogen_bonds_in_water.jpg
http://www.youtube.com/watch?v=EBfGcTAJF4o&feature=related

MOLECULAR WORKBENCH™

*User ID: inserire il cognome seguito dal trattino basso e dalla
prima lettera del nome (tutto minuscolo). Ad esempio Paolo
Rossi

*inserisce come user ID: rossi_p

*email address: inserire | 'indirizzo istituzionale (studente unito).
*set your password: trattandosi della password per accedere a
Molecular Workbench si consiglia di inserire una parola chiave
diversa da quella della posta elettronica

First name = nome

Last name = cognome
Institution = university of Torino
Teacher's ID = Luzzati_f
State/Province = Torino
Country = Italy

La tua classe e: Macromolecole2011

Attivita Molecular Workbench: Elettronegativita e legame chimico


http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/part2/bondtype/index.cml
http://mw2.concord.org/tmp.jnlp?address=http://mw2.concord.org/public/part2/bondtype/index.cml
http://mw.concord.org/modeler/index.html
http://mw.concord.org/modeler/index.html

